

“安徽农交会”首开线上直播 73万网友“云逛展”

10月16日,2020年“安徽名优农产品交易会”在合肥开幕。自2009年以来,“安徽农交会”已连续成功举办了十一届。在此次农交会现场,组委会联合拼多多首次以直播的方式把农交会搬到了线上,吸引73万网友一边“逛展”,一边拼单。安徽省农业农村厅厅长卢仕仁、广德市副市长韩家清、砀山县副县长陈新启、利辛县副县长江朋梅等也先后做客直播间,为网友推介当地的“家乡好货”。

□ 记者 祝亮



10月16日,2020年“安徽农交会”上,安徽省农业农村厅厅长卢仕仁(中)做客拼多多直播间推介优质好货,吸引73万网友围观。李康/图

四位市县领导齐直播 73万网友拼购安徽好货

自2009年以来,“安徽农交会”已经连续成功举办了十一届。为了把安徽的优质农产品推介给全国消费者,组委会联合拼多多首次把农交会搬上了直播间,安徽省农业农村厅厅长卢仕仁、多位市县领导以及数十家企业代表也先后做客直播间,为安徽好货代言。“安徽农产品,安心好产品。”当天下午,安徽省农业农村厅厅长卢仕仁率先做客拼多多的直播间,化身带货主播,现场带领网友“云逛展”,并依次推荐皖西的板栗、砀山的酥梨、利辛的牛肉、小岗村的蒸谷米等安徽各地特色农副产品。

在直播间,首次直播的卢仕仁还为网友进行了“吃播”展示,一边试吃,一边为网友解读安徽农产品的产地、历史和特点。“小岗村蒸谷米被称为‘米中贵族’,不仅保留了稻谷的多重营养,而且大大降低了升糖指数,更适合孕妇、儿童以及三高人群。”卢仕仁专业的解说也让现场的主持人和网友纷纷直呼“厅长专业”。

在当天的直播中,广德市副市长韩家清、砀山县副县长陈新启、利辛县副县长江朋梅先后走进直播间,为网友推介当地的“家乡好货”。截至下午4时,73万网友“逛展”拼单的热情一直不减,相关店铺当日新增粉丝超过5万,单日销售额增长超过270%,并带动平台安徽农产品搜索量增长超过340%。

直播的最后,安徽省农业农村厅厅长卢仕仁表示,今年的农交会把直播间搬到了现场,实现线上线下的融合。希望通过拼多多电商平台,可以进一步开拓安徽农产品上行的渠道,塑造安徽农产品的优质品牌,把安徽农产品推介给全国的消费者,促进农民增收和乡村振兴。

砀山酥梨,黄山黄菊等深受线上消费者青睐

安徽是农业大省,也是农村改革的发源地。在省政府的指导下,“安徽农交会”也已经成为长三角乃至全国农业产业化龙头企业交流合作平台。

拼多多副总裁狄拉克受邀出席此次农交会系列活动,并介绍了安徽省农产品在拼多多平台的上行情况。据他介绍,安徽省优质的农副产品在拼多多上非常受欢迎,无论是在售农副产品的种类,还是销量,均在全国范围内名列前茅。

据拼多多平台数据显示,安徽特色农副产品包括黄山黄菊、黄山烧饼、刀板香、腊鸭腊鹅、徽子锅巴等月订单量均已突破10万单。其中,砀山酥梨深受消费者喜爱,2020年砀山酥梨的订单量较去年同期上

涨87%,并多次冲上平台水果热销排行榜的前十名。此外,作为著名的产茶大省,安徽省的黄山毛峰、六安瓜片、太平猴魁、祁门红茶等名茶的销量也在拼多多平台持续增长。

“今年以来,安徽省多个市县的领导也先后在拼多多上开展直播助农,每一场都取得了几十、上百万的观看成绩,有效带动了当地农产品销售和农民增收。”狄拉克表示,希望通过这次农交会,可以继续开拓安徽特色农产品上行新电商的半径,推动农村电子商务转型发展,实现优质农产品与新型营销方式的有机融合,打响安徽优质农产品知名度,把优质的安徽农产品推介给长三角和全国的消费者。

城管开展垃圾分类执法检查助力“光盘行动”



星报
讯(沈俊 记者 于彩丽)

当前,反对餐饮浪费、开展“光盘行动”已成为社会共识。合肥市包河区城管局执法大队在进行垃圾分类执法检查的同时,联合市场监管部门从餐饮单位餐厨垃圾分类减量入手,倡导商户践行“光盘行动”,共同反对餐饮浪费。

日前,包河区骆岗街道城管队员来到哈尔滨路,对沿街餐饮单位进行检查。在工作人员的带领下,执法人员直奔后厨,对餐厨垃圾等分类垃圾桶仔细检查,查看是否有垃圾混放行为。打开一个绿色的餐厨垃圾桶后,执法人员发现桶里垃圾不到小半桶。“按照以往就餐高峰,餐厨垃圾不会

这么少,你们还有其他的餐厨垃圾桶吗?”执法人员问道。

店长周女士拿出餐厅菜单解释道:“为减少浪费,我们增加了‘小份菜’和单、双人套餐。自从店里推出节约措施制止餐饮浪费后,厨余垃圾量减少明显。”该店在城管部门的指导下,设置了8处分类垃圾桶,要求店员一天3遍检查垃圾分类情况。所有垃圾统一收至集中点后,还会进行二次分拣。该餐厅在大堂不另设垃圾桶,而是由服务员和滚动回收车,随时清理食客产生的垃圾。

据了解,“光盘行动”进饭店、进食堂、进社区等活动已在包河区全面铺开,大圩镇综管办在开展“光盘行动”专项宣传的同时,将把生活垃圾分类减量化管理与“光盘行动”相结合,对餐厨垃圾分类开展定期督查、不定期抽查,及时发现问题并现场督促整改,努力将“光盘行动”落到实处。

合肥4000多名临工有了“心灵港湾”



星报
讯(王国荣 葛云 记者 沈娟娟)

今后,合肥市凌大塘临工集散中心的4000多名临工将可以免费进行心理咨询,排解自己面对陌生环境和人的压力。日前,凌大塘临工集散中心“心灵工”心理咨询工作室正式揭牌。

“我是无为人,和爱人都在合肥打零工,人生地不熟,有时候也会遇到不顺心的事,都不知道找谁去说。”丁大姐今年55岁,在合肥凌大塘临工集散中心做钢筋工,“这是力气活,但我能坚持下去。”

据悉,作为全市乃至全省首家专门专业服务“马路临工”公益性综合性平台,合肥凌大塘临工集散中心考虑到工人离家在外容易遇到心理问题无法纾解,因此,成立了凌大塘临工集散中心“心灵工”心理咨询工作室。记者了解到,安徽省心理协会会员组成的专家咨询团队坐镇,定期为临工纾解心理问题,保障心理健康。

“目前,我们在每月10日的临工服务日上增加心理咨询的服务,后期临工慢慢接受了,如果有困惑或者烦恼,我们还可以提供一对一的咨询服务。”凌大塘临工集散中心相关负责人说,工作室还将重点关注心理健康的宣传,定期举办心理科普讲座,开展大型心理健康活动,举办家庭系列讲座,推动心理健康教育的普及化。

安徽农交会“成绩单”发布

星报讯(记者 于彩丽) 10月18日下午,省农业农村厅召开中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会成果发布会。农交会期间,签订农业招商引资项目778个,总投资额1617亿元,其中合同金额1467亿元(10亿元以上项目35个,较上年增加14个);大会签约项目115个,签约总金额612亿元,超过去年近5亿元。60个2亿元以上项目在大会现场签约,签约金额486.2亿元,超过去年近20亿元。现场销售额达近亿元;签订贸易订单2389份,合同金额近29.7亿元,比上届增加6.5亿元。

安徽初步构建“脑卒中黄金1小时救治圈”

星报讯(姜柯 李军军 孙承伟 记者 马冰璐) 10月16日,记者从中国科大附一院(安徽省立医院)参与主办的中国卒中急救地图“百城百图建设行动”华东区域推进会上获悉,截至10月,安徽省已经发布了合肥、蚌埠等8个市的卒中急救地图,初步构建我省“脑卒中黄金1小时救治圈”。据中国科大附一院(南区)副院长王锦权介绍,国家卫健委脑防委启动中国卒中急救地图“百城百图建设行动”的目的是为了改变部分区域急性卒中早期救治低覆盖、低救治的现状,做到区域内所有急性卒中患者呼救后1小时内,至少可以到达地图医院,以最大限度赢得抢救时间,减少卒中导致残疾和死亡。



10月16日,合肥市瑶海区铜陵路街道联合花冲派出所对辖区重点区域合浦南村及周边开展集中清查行动。此次行动清查出租房420户,重点清理疑似黄赌窝点8处。行动期间抓获处理涉黄违法人员7名,处罚出租房主8名,下达违反养犬管理规定《责令限期改正通知书》6份,受到居民的欢迎。 □ 吴兰保 孙余军